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◆報告書の見方 
 
 各集計の構成比は百分率で表し、四捨五入して小数点以下 1 位で表示しているため、合計が 100%

にならない場合がある。 
 グラフ中の N=×××は構成比を表示する際の母数を示す。 
 設問の終わりにある複数回答は「○は３つまで」等、単一回答は「○は１つ」の質問形式であるこ

とを示す。 
 図表中及び文章中、選択肢などを一部省略して表記している場合がある。 
 ゾーン別の集計結果は、特徴的な傾向がある設問について取り上げている（特定ゾーンに他と１０

ポイント程度の差がある場合）。 
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１．調査の概要  
 
（１） 調査目的 

  本調査は、次期総合計画の策定に当たり、奈良市の将来像などまちづくりについて、若い世代の考え

や意見等も把握するため、次の時代を担う中学生にアンケートを行い、計画策定作業の基礎資料として

活用するものである。 

 
（２） 調査対象及び方法 

このアンケートは、奈良市立中学校の２年生を対象に、奈良市第３次総合計画後期基本計画で示した

ゾーン区分ごとの人口に応じて各中学校から１～３クラスを選び、そのクラス全員を対象として実施し

た。 
表 ゾーンと中学校区の対応及び調査数 

ゾーン 対応する中学校区 調査数（単位：人） 
中央市街地ゾーン 春日、三笠、若草、飛鳥 258 

中部ゾーン 平城、都跡 89 

西北部ゾーン 伏見、富雄、登美ヶ丘、平城西、二名、京西、

富雄南、登美ヶ丘北、平城東 
521 

南部ゾーン 都南 76 

東部ゾーン（※） 田原、柳生、興東、月ヶ瀬、都祁 86 

※奈良市第３次総合計画後期基本計画においては、月ヶ瀬ゾーン・都祁ゾーンは独立したゾーンとして

いるが、アンケート対象者数が少ないため、ここでは東部ゾーンに含めている。 
 

（３） 調査期間 

平成２０年１２月５日から平成２０年１２月１９日まで 

 

（４） 調査の内容 

（１） あなた自身のことについて(6問) 

① 性別【問１】 

②  通学している中学校【問１】 

③ 市に住んでいる年数【問２】 

④ 地域の人とのふれあい【問３】 

⑤ 助け合いの気持ち【問４】 

⑥ 学校以外でのスポーツ・文化活動【問５】 

（２）あなたが奈良市に対して感じていることについて(17 問) 

① 身近な生活環境の評価(13 問)【問６】 

② あなたが住んでいる「まち(近所)」の好きなところ【問７】 

③ あなたが住んでいる「まち(近所)」の嫌いなところ【問８】 

④ 奈良市の好感度(好き・嫌い)【問９】 
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⑤ まちの自慢【問 10】 

（３） 奈良市のまちづくりに対する関心について(3 問) 

① まちづくりに対する関心の有無【問 11】 

② まちづくりへの参加の意向【問 12】 

③ 参加したい活動内容【問 13】 

（４）奈良市の将来像や取り組むべきことについて(2 問) 

① みんなでつくるこれからの奈良市(将来像)【問 14】 

② 奈良市をもっと暮らしやすく魅力ある都市にするために取り組むべき施策【問 15】  

（５）定住意向について(3 問) 

① 定住意向【問 16】 

② 住み続けたい理由【問 17】 

③ 住み続けたくない理由【問 18】  

（６）最後に(1 問) 
① これからのまちづくりに対する意見等(自由記載)【問 19】 
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２．調査結果  
 
（１） あなた自身のことについてお聞きします。  

 
問 1 あなたの性別と通学している中学校についてお答えください。 

 
本アンケートの回答者の男女数は以下に示すとおりである。 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
問 2 あなたは奈良市（合併前の月ヶ瀬村、都祁村も含めて）に何年住んでいますか。＜○は 1 つ＞ 

 
居住年数は、「１０年以上」が７割以上である。 

 
 
 

 
 

調
査
数

男 女 不
明

合計 1030 525 502 3
100.0% 51.0% 48.7% 0.3%

N=1030

男
51%

女

49%

調
査
数

５
年
未
満

５
～
1
0
年
未
満

1
0
年
以
上

不
明

合計 1030 71 177 774 8
100.0% 6.9% 17.2% 75.1% 0.8%

性 男 525 38 88 394 5
別 100.0% 7.2% 16.8% 75.0% 1.0%

女 502 33 89 379 1
100.0% 6.6% 17.7% 75.5% 0.2%

N=1030５年未満
7%

５～10年未満
17%

10年以上
76%
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問 3 あなたは、近所の人とあいさつを交わすなど、地域の人とのふれあいがありますか。＜○は 1 つ＞ 

「時々ある」48％、「よくある」36.4％、「あまりない」11.6％の順に多い。ゾーン別にみると、東部

ゾーンでは、「よくある」62.8％で他ゾーンよりも高い結果となっている。 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

調
査
数

よ
く
あ
る

時
々
あ
る

あ
ま
り
な
い

な
い

不
明

合計 1030 375 494 119 38 4
100.0% 36.4% 48.0% 11.6% 3.7% 0.4%

性 男 525 174 256 65 28 2
別 100.0% 33.1% 48.8% 12.4% 5.3% 0.4%

女 502 201 238 53 9 1
100.0% 40.0% 47.4% 10.6% 1.8% 0.2%

N=1030

不明

0%

ない

4%

あまりない

12%
よくある
36%

時々ある

48%

29.8%

34.8%

36.9%

27.6%

62.8%

50.4%

50.6%

50.1%

43.4%

29.1%

13.2%

9.2%

25.0%

7.0%

5.8%

1.1%

3.5%

3.9%

1.2%

0.0%

0.4%

0.0%

0.0%

13.5%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央市街地

中部

西北部

南部

東部

よくある 時々ある あまりない ない 不明
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問 4 あなたは、お年寄りや体の不自由な人に席を譲ることがありますか。＜○は 1 つ＞ 

 
「時々ある」47.5％、「あまりない」28.8％、「よくある」12.4％の順に多い。 

 

 
 
 
 
問 5 あなたは、学校の授業や部活動以外に、スポーツ・文化活動をしていますか。＜○は 1 つ＞ 

 
「していない」65.3％、「している」33.6％である。 

 

 
 
 
 
 
 
 

調
査
数

よ
く
あ
る

時
々
あ
る

あ
ま
り
な
い

な
い

不
明

合計 1030 128 489 297 111 5
100.0% 12.4% 47.5% 28.8% 10.8% 0.5%

性 男 525 74 247 140 63 1
別 100.0% 14.1% 47.0% 26.7% 12.0% 0.2%

女 502 54 241 157 47 3
100.0% 10.8% 48.0% 31.3% 9.4% 0.6%

お年寄りや体の不自由な人に席を譲りますか。

よくある

12%

時々ある
48%

あまりない
29%

ない

11%

不明

0%

調
査
数

し
て
い
る

し
て
い
な
い

不
明

合計 1030 346 673 11
100.0% 33.6% 65.3% 1.1%

性 男 525 176 345 4
別 100.0% 33.5% 65.7% 0.8%

女 502 170 327 5
100.0% 33.9% 65.1% 1.0%

している
34%

していな
い
65%

不明
1%
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２．あなたが奈良市に対して感じていることについてお聞きします。  

 

問 6 あなたの身近な生活環境のうち、次の内容についてどのように思いますか。＜○は項目ごとに 1 つ＞ 

① 山や川などの美しい自然環境が豊かである 

 
「少し思う」38.9％、「あまり思わない」31.5％、「とても思う」19.1％、「まったく思わない」7.7％

の順に多い。ゾーン別にみると、東部ゾーンでは、「とても思う」72.1％で、他のゾーンよりも高くな

っている。 
 

調
査
数

と
て
も
思
う

少
し
思
う

あ
ま
り
思
わ
な
い

ま
っ

た
く
思
わ
な
い

不
明

合計 1030 197 401 324 79 29
100.0% 19.1% 38.9% 31.5% 7.7% 2.8%

性 男 525 100 201 151 61 12
別 100.0% 19.0% 38.3% 28.8% 11.6% 2.3%

女 502 96 199 173 18 16
100.0% 19.1% 39.6% 34.5% 3.6% 3.2%

とても思う
19%

少し思う
39%

あまり思わな
い
31%

まったく思わ
ない
8%

不明
3%

16.7%

10.1%

13.8%

14.5%

72.1%

41.9%

41.6%

39.9%

35.5%

24.4%

29.5%

42.7%

34.7%

35.5%

2.3%

8.1%

5.6%

9.0%

7.9%

0.0%

0.0%

2.5%

6.6%

1.2%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央市街地

中部

西北部

南部

東部

とても思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 不明
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② 地域に活気やにぎわいがある 

 
「あまり思わない」42.6％、「少し思う」37.7％、「とても思う」9.3％、「まったく思わない」7.9％の

順に多い。 

 
 
 
 
 
 
 
③ 自然災害に対して安全性が高い 

 
「あまり思わない」48.4％、「少し思う」31.8％、「まったく思わない」8.6％、「とても思う」8.3％の

順に多い。 
 

 
 
 
 
 
 
 

調
査
数

と
て
も
思
う

少
し
思
う

あ
ま
り
思
わ
な
い

ま
っ

た
く
思
わ
な
い

不
明

合計 1030 96 388 439 81 26
100.0% 9.3% 37.7% 42.6% 7.9% 2.5%

性 男 525 50 199 208 59 9
別 100.0% 9.5% 37.9% 39.6% 11.2% 1.7%

女 502 45 188 231 22 16
100.0% 9.0% 37.5% 46.0% 4.4% 3.2%

とても思う
9%

少し思う
38%あまり思

わない
42%

まったく思
わない
8%

不明
3%

調
査
数

と
て
も
思
う

少
し
思
う

あ
ま
り
思
わ
な
い

ま
っ

た
く
思
わ
な
い

不
明

合計 1030 86 328 499 89 28
100.0% 8.3% 31.8% 48.4% 8.6% 2.7%

性 男 525 55 175 227 60 8
別 100.0% 10.5% 33.3% 43.2% 11.4% 1.5%

女 502 31 151 272 29 19
100.0% 6.2% 30.1% 54.2% 5.8% 3.8%

とても思う
8%

少し思う
32%

あまり思わな

い
48%

まったく思わ
ない

9%

不明
3%
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④ 町並みが美しい 

 
「少し思う」44.1％、「あまり思わない」34.1％、「とても思う」12.7％、「まったく思わない」7.2％

の順に多い。ゾーン別にみると、東部ゾーンでは、「とても思う」26.7％で、他のゾーンよりも高くな

っている。 

 
 

 
 
 
 

調
査
数

と
て
も
思
う

少
し
思
う

あ
ま
り
思
わ
な
い

ま
っ
た
く
思
わ
な
い

不
明

合計 1030 131 454 351 74 20
100.0% 12.7% 44.1% 34.1% 7.2% 1.9%

性 男 525 74 221 172 52 6
別 100.0% 14.1% 42.1% 32.8% 9.9% 1.1%

女 502 56 232 179 22 13
100.0% 11.2% 46.2% 35.7% 4.4% 2.6%

とても思う
13%

少し思う
44%

あまり思わ
ない
34%

まったく思
わない
7%

不明
2%

13.2%

11.2%

10.7%

10.5%

26.7%

40.7%

39.3%

46.4%

35.5%

52.3%

35.3%

43.8%

34.0%

38.2%

17.4%

7.8%

5.6%

7.1%

11.8%

3.5%

3.1%

0.0%

1.7%

3.9%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央市街地

中部

西北部

南部

東部

とても思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 不明
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⑤ 騒音・振動・悪臭などの公害がない 

 
「少し思う」46.8％、「あまり思わない」25.7％、「とても思う」19.1％、「まったく思わない」8％の

順に多い。ゾーン別は、東部ゾーンでは、「とても思う」37.2％で、他のゾーンよりも高くなっている。 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

調
査
数

と
て
も
思
う

少
し
思
う

あ
ま
り
思
わ
な
い

ま
っ

た
く
思
わ
な
い

不
明

合計 1030 197 482 265 82 4
100.0% 19.1% 46.8% 25.7% 8.0% 0.4%

性 男 525 116 228 125 54 2
別 100.0% 22.1% 43.4% 23.8% 10.3% 0.4%

女 502 80 253 140 28 1
100.0% 15.9% 50.4% 27.9% 5.6% 0.2%

とても思う
19%

少し思う
47%

あまり思わな
い
26%

まったく思わな
い
8%

不明
0%

14.3%

13.5%

20.3%

13.2%

37.2%

46.1%

48.3%

47.8%

42.1%

45.3%

31.0%

30.3%

22.8%

34.2%

15.1%

7.4%

8.8%

10.5%

2.3%

0.0%

0.0%

7.9%

0.2%

0.0%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央市街地

中部

西北部

南部

東部

とても思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 不明
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⑥ 病院・診療所などの医療サービスが充実している 

 
「少し思う」43.3％、「あまり思わない」36％、「とても思う」11.4％、「まったく思わない」8.3％の

順に多い。 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
⑦ 文化財や祭りなどの伝統文化が豊かである 

 
「とても思う」43.5％、「少し思う」35.2％、「あまり思わない」15.7％、「まったく思わない」4.4 の

順に多い。 
 
 
 

調
査
数

と
て
も
思
う

少
し
思
う

あ
ま
り
思
わ
な
い

ま
っ

た
く
思
わ
な
い

不
明

合計 1030 117 446 371 86 10
100.0% 11.4% 43.3% 36.0% 8.3% 1.0%

性 男 525 68 216 182 56 3
別 100.0% 13.0% 41.1% 34.7% 10.7% 0.6%

女 502 48 230 188 30 6
100.0% 9.6% 45.8% 37.5% 6.0% 1.2%

とても思う

11%

少し思う

44%

あまり思わない

36%

まったく思わな

い

8%

不明

1%

調
査
数

と
て
も
思
う

少
し
思
う

あ
ま
り
思
わ
な
い

ま
っ

た
く
思
わ
な
い

不
明

合計 1030 448 363 162 45 12
100.0% 43.5% 35.2% 15.7% 4.4% 1.2%

性 男 525 227 182 79 31 6
別 100.0% 43.2% 34.7% 15.0% 5.9% 1.1%

女 502 220 181 83 14 4
100.0% 43.8% 36.1% 16.5% 2.8% 0.8%

とても思う
44%

少し思う
35%

あまり思わな
い
16%

まったく思わ
ない
4%

不明
1%
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⑧ 日常の買い物が便利である 

 
「少し思う」40％、「とても思う」26.8％、「あまり思わない」22％、「まったく思わない」10.4％の

順に多い。ゾーン別にみると、東部ゾーンでは、「まったく思わない」47.7％で、他のゾーンよりも高

くなっている。 
 

 
 

 

調
査
数

と
て
も
思
う

少
し
思
う

あ
ま
り
思
わ
な
い

ま
っ

た
く
思
わ
な
い

不
明

合計 1030 276 412 227 107 8
100.0% 26.8% 40.0% 22.0% 10.4% 0.8%

性 男 525 154 205 105 57 4
別 100.0% 29.3% 39.0% 20.0% 10.9% 0.8%

女 502 121 207 121 50 3
100.0% 24.1% 41.2% 24.1% 10.0% 0.6%

とても思う
27%

少し思う
40%

あまり思わな
い
22%

まったく思わ
ない
10%

不明
1%

26.0%

31.5%

30.7%

22.4%

4.7%

43.4%

46.1%

41.8%

43.4%

9.3%

22.9%

16.9%

19.4%

25.0%

38.4%

5.8%

5.6%

7.5%

9.2%

47.7%

1.9%

0.0%

0.6%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央市街地

中部

西北部

南部

東部

とても思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 不明



 12

⑨ 電車・バス・道路などの交通が便利である 

 
「少し思う」42.1％、「とても思う」30％、「あまり思わない」19.5％、「まったく思わない」7.6％の

順に多い。ゾーン別にみると、東部ゾーンでは、「まったく思わない」40.7％で、他のゾーンよりも高

くなっている。 

調
査
数

と
て
も
思
う

少
し
思
う

あ
ま
り
思
わ
な
い

ま
っ

た
く
思
わ
な
い

不
明

合計 1030 309 434 201 78 8
100.0% 30.0% 42.1% 19.5% 7.6% 0.8%

性 男 525 168 220 86 46 5
別 100.0% 32.0% 41.9% 16.4% 8.8% 1.0%

女 502 140 213 115 32 2
100.0% 27.9% 42.4% 22.9% 6.4% 0.4%

とても思う
30%

少し思う
41%

あまり思わない
20%

まったく思わな
い
8%

不明
1%

27.9%

27.0%

35.5%

32.9%

3.5%

47.3%

48.3%

42.6%

40.8%

18.6%

18.2%

23.6%

16.5%

19.7%

37.2%

4.3%

1.1%

5.0%

6.6%

40.7%

2.3%

0.0%

0.4%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央市街地

中部

西北部

南部

東部

とても思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 不明
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⑩ 道路・歩道を安全に利用できる 

 
「少し思う」48.5％、「あまり思わない」29.3％、「とても思う」14.4％、「まったく思わない」6.9％

の順に多い。 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
⑪ 小・中学校の教育内容や施設が充実している 

 
「少し思う」48.6％、「あまり思わない」29.1％、「とても思う」13.9％、「まったく思わない」7.2％

の順に多い。 
 
 

 

調
査
数

と
て
も
思
う

少
し
思
う

あ
ま
り
思
わ
な
い

ま
っ

た
く
思
わ
な
い

不
明

合計 1030 148 500 302 71 9
100.0% 14.4% 48.5% 29.3% 6.9% 0.9%

性 男 525 90 246 133 51 5
別 100.0% 17.1% 46.9% 25.3% 9.7% 1.0%

女 502 57 253 169 20 3
100.0% 11.4% 50.4% 33.7% 4.0% 0.6%

とても思う
14%

少し思う
49%

あまり思わな
い
29%

まったく思わな
い
7%

不明
1%

調
査
数

と
て
も
思
う

少
し
思
う

あ
ま
り
思
わ
な
い

ま
っ

た
く
思
わ
な
い

不
明

合計 1030 143 501 300 74 12
100.0% 13.9% 48.6% 29.1% 7.2% 1.2%

性 男 525 78 240 146 53 8
別 100.0% 14.9% 45.7% 27.8% 10.1% 1.5%

女 502 64 261 153 21 3
100.0% 12.7% 52.0% 30.5% 4.2% 0.6%

とても思う
14%

少し思う
49%

あまり思わな
い
29%

まったく思わ
ない
7%

不明
1%
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⑫ レジャー・娯楽施設が多い 

 
「あまり思わない」48.2％、「少し思う」25.2％、「まったく思わない」21.7％、「とても思う」3.8％

の順に多い。 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

調
査
数

と
て
も
思
う

少
し
思
う

あ
ま
り
思
わ
な
い

ま
っ

た
く
思
わ
な
い

不
明

合計 1030 39 260 496 223 12
100.0% 3.8% 25.2% 48.2% 21.7% 1.2%

性 男 525 25 131 224 140 5
別 100.0% 4.8% 25.0% 42.7% 26.7% 1.0%

女 502 13 128 272 83 6
100.0% 2.6% 25.5% 54.2% 16.5% 1.2%

少し思う
25%

まったく思わ
ない
22%

あまり思わな
い
48%

とても思う
4%

不明
1%
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⑬ 公園や広場が多い 

 
「少し思う」36.7％、「あまり思わない」30％、「とても思う」18.3％、「まったく思わない」14.2％

の順に多い。ゾーン別にみると、「とても思う」が、東部ゾーンでは 3.5％、中部ゾーンでは 9.0％で、

他のゾーンよりも低くなっている。 
 

 
 

 

調
査
数

と
て
も
思
う

少
し
思
う

あ
ま
り
思
わ
な
い

ま
っ

た
く
思
わ
な
い

不
明

合計 1030 188 378 309 146 9
100.0% 18.3% 36.7% 30.0% 14.2% 0.9%

性 男 525 104 191 138 88 4
別 100.0% 19.8% 36.4% 26.3% 16.8% 0.8%

女 502 83 187 170 58 4
100.0% 16.5% 37.3% 33.9% 11.6% 0.8%

とても思う

18%

少し思う
37%

あまり思わな
い

30%

まったく思わ

ない
14%

不明

1%

19.0%

9.0%

21.3%

22.4%

3.5%

34.1%

36.0%

40.7%

38.2%

19.8%

32.9%

41.6%

25.7%

23.7%

40.7%

12.0%

13.5%

11.5%

15.8%

36.0%

1.9%

0.0%

0.8%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央市街地

中部

西北部

南部

東部

とても思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 不明
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問 7 あなたが住んでいる「まち(近所)」の好きなところはどこですか。＜○は 3 つまで＞ 

 
「古社寺・史跡・名勝が多く歴史がある」35.4％、「自然環境が良い」32％、「災害が少ない」31.4％、

「買い物に便利」31％の順に多い。ゾーン別にみると、東部ゾーンでは、「自然環境が良い」91.9％、「人

間関係が良い」54.7％、「公害が少ない」33.7％、「古社寺・史跡・名勝が多く歴史がある」31.4％で、

他のゾーンの順位と異なり、自然、人間関係、環境についてが高い。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

N=1030

0% 10% 20% 30% 40%

自然環境が良い

公害が少ない

災害が少ない

交通が便利

教育環境が良い

人間関係が良い

物価が安い

買い物に便利

古社寺・史跡・名勝が多く歴史がある

その他

特にない

わからない

不明

調
査
数

自
然
環
境
が
良
い

公
害
が
少
な
い

災
害
が
少
な
い

交
通
が
便
利

教
育
環
境
が
良
い

人
間
関
係
が
良
い

物
価
が
安
い

買
い
物
に
便
利

古
社
寺
・
史
跡
・
名
勝
が

多
く
歴
史
が
あ
る

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

不
明

合計 1030 330 184 323 228 45 292 50 319 365 23 132 88 3
100.0% 32.0% 17.9% 31.4% 22.1% 4.4% 28.3% 4.9% 31.0% 35.4% 2.2% 12.8% 8.5% 0.3%

性 男 525 172 113 184 133 20 143 33 164 183 11 76 38 2
別 100.0% 32.8% 21.5% 35.0% 25.3% 3.8% 27.2% 6.3% 31.2% 34.9% 2.1% 14.5% 7.2% 0.4%

女 502 157 71 138 95 25 148 17 154 182 12 56 50 -
100.0% 31.3% 14.1% 27.5% 18.9% 5.0% 29.5% 3.4% 30.7% 36.3% 2.4% 11.2% 10.0% -
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東部、N=86

91.9%

33.7%

20.9%

3.5%

14.0%

54.7%

2.3%

4.7%

31.4%

2.3%

2.3%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然環境が良い

公害が少ない

災害が少ない

交通が便利

教育環境が良い

人間関係が良い

物価が安い

買い物に便利

古社寺・史跡・名勝が多く歴史がある

その他

特にない

わからない

不明

中央市街地、N=258

30.6%

13.6%

33.7%

17.4%

2.3%

21.7%

4.7%

31.0%

44.6%

2.3%

15.5%

8.1%

0.8%

0% 20% 40% 60%

自然環境が良い

公害が少ない

災害が少ない

交通が便利

教育環境が良い

人間関係が良い

物価が安い

買い物に便利

古社寺・史跡・名勝が多く歴史がある

その他

特にない

わからない

不明

中部、N=89

23.6%

12.4%

31.5%

24.7%

2.2%

23.6%

4.5%

30.3%

41.6%

0.0%

9.0%

11.2%

0.0%

0% 20% 40% 60%

西北部、N=521

24.6%

18.8%

32.1%

26.9%

4.2%

29.4%

5.2%

35.3%

31.7%

2.9%

12.7%

8.8%

0.2%

0% 20% 40% 60%

自然環境が良い

公害が少ない

災害が少ない

交通が便利

教育環境が良い

人間関係が良い

物価が安い

買い物に便利

古社寺・史跡・名勝が多く歴史がある

その他

特にない

わからない

不明

南部、N=76

30.3%

14.5%

30.3%

23.7%

3.9%

19.7%

6.6%

31.6%

27.6%

0.0%

21.1%

14.5%

0.0%

0% 20% 40% 60%
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問 8 あなたが住んでいる「まち(近所)」の嫌いなところはどこですか。＜○は 3 つまで＞ 

 

「買い物に不便」26.3％、「交通が不便」23.8％、「物価が高い」18.2％の順に多い。ゾーン別にみる

と、東部ゾーンでは、「買い物に不便」82.6％、「交通が不便」72.1％、「物価が高い」22.1％の順に高く、

他のゾーンの順位と異なり、利便性についての不満が大きい傾向がみられる。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

調
査
数

自
然
環
境
が
良
く
な
い

公
害
が
多
い

災
害
が
多
い

交
通
が
不
便

教
育
環
境
が
良
く
な
い

人
間
関
係
が
良
く
な
い

物
価
が
高
い

買
い
物
に
不
便

古
社
寺
・
史
跡
・
名
勝
な

ど
古
い
も
の
ば
か
り
が
あ

る そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

不
明

合計 1030 138 102 42 245 140 81 187 271 62 65 276 198 9
100.0% 13.4% 9.9% 4.1% 23.8% 13.6% 7.9% 18.2% 26.3% 6.0% 6.3% 26.8% 19.2% 0.9%

性 男 525 78 51 24 117 78 38 103 140 31 32 158 97 6
別 100.0% 14.9% 9.7% 4.6% 22.3% 14.9% 7.2% 19.6% 26.7% 5.9% 6.1% 30.1% 18.5% 1.1%

女 502 60 49 18 128 61 43 83 131 31 33 118 101 2
100.0% 12.0% 9.8% 3.6% 25.5% 12.2% 8.6% 16.5% 26.1% 6.2% 6.6% 23.5% 20.1% 0.4%

13.4%

9.9%

4.1%

23.8%

13.6%

7.9%

18.2%

26.3%

6.0%

6.3%

26.8%

19.2%

0.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

自然環境が良くない

公害が多い

災害が多い

交通が不便

教育環境が良くない

人間関係が良くない

物価が高い

買い物に不便

古社寺・史跡・名勝など古いものばかりがある

その他

特にない

わからない

不明
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中央市街地　N=258

15.1%

12.0%

4.3%

14.7%

13.2%

7.0%

16.3%

18.2%

5.0%

7.4%

30.2%

19.4%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40%

自然環境が良くない

公害が多い

災害が多い

交通が不便

教育環境が良くない

人間関係が良くない

物価が高い

買い物に不便

古社寺・史跡・名勝など古いものばか

りがある

その他

特にない

わからない

不明

東部　N=86

1.2%

9.3%

4.7%

72.1%

8.1%

3.5%

22.1%

82.6%

2.3%

1.2%

7.0%

5.8%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然環境が良くない

公害が多い

災害が多い

交通が不便

教育環境が良くない

人間関係が良くない

物価が高い

買い物に不便
古社寺・史跡・名勝など古いものばか

りがある

その他

特にない

わからない

不明

西北部　N=521

14.4%

8.8%

3.6%

20.9%

13.4%

7.3%

19.0%

22.1%

6.3%

7.3%

29.8%

20.2%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40%

自然環境が良くない

公害が多い

災害が多い

交通が不便

教育環境が良くない

人間関係が良くない

物価が高い

買い物に不便
古社寺・史跡・名勝など古いものばか

りがある
その他

特にない

わからない

不明

南部　N=76

10.5%

10.5%

7.9%

23.7%

17.1%

11.8%

22.4%

26.3%

10.5%

2.6%

18.4%

27.6%

0.0%

0% 10% 20% 30%

中部　N=89

16.9%

10.1%

2.2%

20.2%

18.0%

14.6%

11.2%

20.2%

6.7%

5.6%

25.8%

19.1%

1.1%

0% 10% 20% 30%
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問 9 あなたは、奈良市のことをどのように思っていますか。＜○は 1 つ＞ 

 
「どちらかといえば好き」40.8％、「好き」24.9％「どちらともいえない」24.9％、「どららかといえ

ば嫌い」6.3％、「嫌い」2.8％の順に多い。「どちらかといえば好き」40.8％と「好き」の合計は 65.7％、

「どららかといえば嫌い」6.3％、「嫌い」2.8％の合計 9.1％より圧倒的に多い。 
 

 
 
 

調
査
数

好
き

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
好
き

ど
ら
ら
か
と
い
え
ば
嫌
い

嫌
い

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

不
明

合計 1030 256 420 65 29 256 4
100.0% 24.9% 40.8% 6.3% 2.8% 24.9% 0.4%

性男 525 119 206 30 23 144 3
別 100.0% 22.7% 39.2% 5.7% 4.4% 27.4% 0.6%

女 502 137 214 34 6 111-
100.0% 27.3% 42.6% 6.8% 1.2% 22.1%-

好き

25%

どちらかといえ
ば好き

どららかといえ
ば嫌い

6%

嫌い

3%

どちらともいえ

ない

25%

不明

0%
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問 10 あなたが、奈良市にあって、全国に自慢できる、または将来に大切に残しておきたいと考えるもの（風景、

文化財、自然、行事等）は何ですか。＜○は当てはまるもの全て＞ 
 
「東大寺」78.3％、「鹿」71.3％、「奈良公園」70.4％、「平城宮跡」65.8％、「春日大社」60.5％の順

に多い。全国的な知名度が高い資源を大切に思う人が多い。 

N=1030

78.3%

39.4%

60.5%

32.8%

31.9%

48.7%

39.0%

65.8%

27.0%

34.9%

70.4%

31.8%

27.6%

10.2%

7.2%

15.8%

6.6%

9.8%

28.5%

7.9%

12.4%

12.2%

32.1%

10.7%

33.0%

27.9%

35.8%

37.8%

7.4%

6.8%

8.2%

49.8%

43.2%

6.7%

21.6%

10.5%

10.2%

7.6%

11.0%

71.3%

6.3%

4.0%

3.6%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

東大寺

興福寺

春日大社

春日山原始林

元興寺

薬師寺

唐招提寺

平城宮跡

大安寺

西大寺

奈良公園

ならまち

猿沢池

名勝月瀬梅林

吐山スズラン群落

東大寺二月堂修二会

薪御能

唐招提寺うちわまき

平城遷都祭

率川神社三枝祭

春日大社中元万燈籠

万燈供養会

大文字送り火

采女祭

なら燈花会

バサラ祭り

鹿の角きり

正倉院展

翁舞

題目立

文化の日舞楽演奏会

春日若宮おん祭

若草山焼き

大安寺光仁会

鹿寄せ

月ヶ瀬梅渓梅まつり

節分万燈籠

興福寺追儺祭

西大寺大茶盛初釜

鹿

その他

特にない

わからない

不明
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３．奈良市のまちづくりに対する関心についてお聞きします。  

 

問 11 奈良市では、まちの美化活動、文化活動、スポーツ、ボランティア活動など、市民同士が協力して、または

市民と市役所が協力して、様々なまちづくりを行っています。 

あなたは、奈良市で行われているまちづくりに関心がありますか。＜○は 1 つ＞ 

 

「大いに関心がある」3.8％、「少しは関心がある」35.6％、合わせると 39.4％、また、「あまり関心

がない」31.3％、「まったく関心がない」10.1％、合わせると 41.4％で、ほぼ同程度である。 
 
 

 
 
 
問 12 あなたは、奈良市で行われているまちづくりについて、現在、もしくは将来、参加の機会があれば積極的

に参加したいと思いますか。＜○は 1 つ＞ 

 
「今からでも参加したい」4.5％、「将来は参加したい」27.6％、合わせると 32.1％、「参加したくな

い」21.4％で、参加意向の方が高い。 
 

 

調
査
数

今
か
ら
で
も
参
加
し
た
い

将
来
は
参
加
し
た
い

参
加
し
た
く
な
い

ど
ら
ら
と
も
い
え
な
い

不
明

合計 1030 46 284 220 478 2
100.0% 4.5% 27.6% 21.4% 46.4% 0.2%

性 男 525 27 143 135 219 1
別 100.0% 5.1% 27.2% 25.7% 41.7% 0.2%

女 502 19 140 84 259 -
100.0% 3.8% 27.9% 16.7% 51.6% -

将来は参加し
たい
28%

参加したくない
21%

どららともいえ
ない
47%

今からでも参
加したい

4%

不明
0%

調
査
数

大
い
に
関
心
が
あ
る

少
し
は
関
心
が
あ
る

あ
ま
り
関
心
が
な
い

ま
っ

た
く
関
心
が
な
い

わ
か
ら
な
い

不
明

合計 1030 39 367 322 104 196 2
100.0% 3.8% 35.6% 31.3% 10.1% 19.0% 0.2%

性 男 525 27 183 161 68 85 1
別 100.0% 5.1% 34.9% 30.7% 13.0% 16.2% 0.2%

女 502 12 183 161 36 110 -
100.0% 2.4% 36.5% 32.1% 7.2% 21.9% -

少しは関心が

ある

36%

あまり関心が

ない

31%

大いに関心が

ある

4%

まったく関心

がない

10%

わからない

19%

不明

0%
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問 13 問 12 で「1．今からでも参加したい」「2．将来は参加したい」と選ばれた方にお聞きします。どのような内

容の活動に参加したいですか。＜○は 3 つまで＞ 

 
「まちの清掃や美化などの環境を良くする活動」49.4％、「体育・スポーツ活動や健康づくりに関す

る活動」47.6％、「文化財や歴史的町並みの保存活動」20.3％の順に多い。    
 
 
 
 

N=330

49.4%

17.9%

20.6%

10.0%

20.9%

47.6%

20.3%

30.3%

13.6%

16.4%

1.5%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

まちの清掃や美化などの環境を良くする活動

交通安全・防犯・防災・災害救援に関する活動

高齢者や障がい者へのボランティア活動

来訪者への奈良市の紹介・案内などのもてなし活動

子ども会活動などの地域の子どもの活動への指導や応援

体育・スポーツ活動や健康づくりに関する活動

文化・芸術の振興を図る活動

文化財や歴史的町並みの保存活動

人権を大切にする活動

国際交流の活動

その他

不明

調
査
数

ま
ち
の
清
掃
や
美
化
な
ど

の
環
境
を
良
く
す
る
活
動

交
通
安
全
・
防
犯
・
防

災
・
災
害
救
援
に
関
す
る

活
動

高
齢
者
や
障
が
い
者
へ
の

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動

来
訪
者
へ
の
奈
良
市
の
紹

介
・
案
内
な
ど
の
も
て
な

し
活
動

子
ど
も
会
活
動
な
ど
の
地

域
の
子
ど
も
の
活
動
へ
の

指
導
や
応
援

体
育
・
ス
ポ
ー

ツ
活
動
や

健
康
づ
く
り
に
関
す
る
活

動 文
化
・
芸
術
の
振
興
を
図

る
活
動

文
化
財
や
歴
史
的
町
並
み

の
保
存
活
動

人
権
を
大
切
に
す
る
活
動

国
際
交
流
の
活
動

そ
の
他

不
明

合計 330 163 59 68 33 69 157 67 100 45 54 5 5
100.0% 49.4% 17.9% 20.6% 10.0% 20.9% 47.6% 20.3% 30.3% 13.6% 16.4% 1.5% 1.5%

性 男 170 82 37 33 15 31 96 32 54 24 27 2 3
別 100.0% 48.2% 21.8% 19.4% 8.8% 18.2% 56.5% 18.8% 31.8% 14.1% 15.9% 1.2% 1.8%

女 159 81 22 35 18 38 61 35 46 21 27 3 1
100.0% 50.9% 13.8% 22.0% 11.3% 23.9% 38.4% 22.0% 28.9% 13.2% 17.0% 1.9% 0.6%
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４．奈良市の将来像や取り組むべきことについてお聞きします。  

 
問 14 あなたは、みんなでつくるこれからの奈良市を、どのような都市にしたいですか。＜○は 3 つまで＞ 

 
「文化財を保護し、歴史の風格を保有する歴史都市」38.1％、「交通事故・犯罪・公害・災害のない

安全・安心な都市」35.8％、「自然環境を保護し、公園や街路樹などの緑豊かな都市」34.6％の順に多い。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

調
査
数

文
化
財
を
保
護
し
、

歴
史
の
風
格

を
保
有
す
る
歴
史
都
市

市
民
の
芸
術
文
化
活
動
が
盛
ん
な

文
化
都
市

海
外
と
の
交
流
が
盛
ん
な
国
際
交

流
都
市

観
光
客
な
ど
の
訪
れ
る
魅
力
あ
る

観
光
都
市

自
然
環
境
を
保
護
し
、

公
園
や
街

路
樹
な
ど
の
緑
豊
か
な
都
市

都
市
施
設
が
整
い
、

暮
ら
し
や
す

い
生
活
都
市

交
通
事
故
・
犯
罪
・
公
害
・
災
害

の
な
い
安
全
・
安
心
な
都
市

市
民
の
健
康
増
進
を
図
る
健
康
都

市 子
ど
も
や
高
齢
者
、

障
が
い
者
な

ど
に
や
さ
し
い
福
祉
都
市

子
ど
も
の
個
性
や
創
造
性
を
育
む

教
育
都
市

気
軽
に
新
し
い
知
識
の
得
ら
れ
る

生
涯
学
習
都
市

産
業
の
盛
ん
な
に
ぎ
わ
い
の
あ
る

都
市

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

不
明

合計 1030 392 47 109 297 356 217 369 22 124 76 34 103 28 78 173
100.0% 38.1% 4.6% 10.6% 28.8% 34.6% 21.1% 35.8% 2.1% 12.0% 7.4% 3.3% 10.0% 2.7% 7.6% 16.8%

性 男 525 216 22 68 131 188 118 194 13 45 36 17 60 16 34 92
別 100.0% 41.1% 4.2% 13.0% 25.0% 35.8% 22.5% 37.0% 2.5% 8.6% 6.9% 3.2% 11.4% 3.0% 6.5% 17.5%

女 502 175 24 40 165 168 98 175 8 79 40 17 43 12 44 80
100.0% 34.9% 4.8% 8.0% 32.9% 33.5% 19.5% 34.9% 1.6% 15.7% 8.0% 3.4% 8.6% 2.4% 8.8% 15.9%

N=1030

38.1%

4.6%

10.6%

28.8%

34.6%

21.1%

35.8%

2.1%

12.0%

7.4%

3.3%

10.0%

2.7%

7.6%

16.8%

0% 20% 40% 60%

文化財を保護し、歴史の風格を保有する歴史都市

市民の芸術文化活動が盛んな文化都市

海外との交流が盛んな国際交流都市

観光客などの訪れる魅力ある観光都市

自然環境を保護し、公園や街路樹などの緑豊かな都市

都市施設が整い、暮らしやすい生活都市

交通事故・犯罪・公害・災害のない安全・安心な都市

市民の健康増進を図る健康都市

子どもや高齢者、障がい者などにやさしい福祉都市

子どもの個性や創造性を育む教育都市

気軽に新しい知識の得られる生涯学習都市

産業の盛んなにぎわいのある都市

その他

わからない

不明
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問 15 あなたは、これからの奈良市をもっと暮らしやすく、魅力のある都市にするためには、どうしていくべきだと

思いますか。特に重要なことを第 1 位から第 3 位まで選んで、下の回答欄にその番号を記入してくださ

い。 

 
「緑や自然環境を保全する」988、「文化財や歴史的資源を保護・保全する」984、「文化・スポーツ活

動を充実させる」663 の順に多い（第１位３点、第２位２点、第３位１点で実数を掛け合わせて点数化）。 
 

93

55

52

60

105

23

31

49

20

8

31

14

26

40

42

52

41

26

48

44

4

12

18

10

38

12

1

16

59

240

164

76

112

328

42

80

110

34

22

86

22

48

48

108

98

64

52

54

56

0

22

18

14

24

10

12

22

94

651

444

78

108

555

66

132

84

18

0

87

15

33

63

51

123

108

24

90

78

0

15

12

9

57

9

39

93

48

0 200 400 600 800 1000

文化財や歴史的資源を保護・保全する

文化・スポーツ活動を充実させる

外国との活発な交流を進める

観光客誘致のための取り組みを進める

緑や自然環境を保全する

調和のとれた都市景観の向上への取り組みを進める

物価対策など消費生活の安定向上への取り組みを進める

道路・歩道を整備する

駐車場・駐輪場を整備する

下水道の整備や普及を促進する

公共交通機関（バス・鉄道）を整備する

住宅を供給し住環境を整備する

計画的に市街地整備を進める

交通安全対策を進める

大気汚染・騒音等の公害を防止する

防犯・防災体制を充実させる

保健・医療体制を充実させる

子育て支援や児童福祉の充実のための取り組みを進める

高齢者・障がい者福祉の充実のための取り組みを進める

学校教育を充実させる

生涯学習を充実させる

地域のコミュニティ活動を活発化させる

市民のボランティア活動を活発化させる

青少年の健全育成の取り組みを進める

中小企業の育成や商店街の活性化の取り組みを進める

地場産業の振興や農林業の保護育成を進める

その他

わからない

不明

第３位（１点） 第２位（２点） 第１位（３点）

984

663

206

280

988

131

243

243

72

30

204

51

107

151

201

273

213

102

192

178

4

49

48

11
9

33

31

52

13
1 20

1

（単位：人）
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【第１位】 

 
「文化財や歴史的資源を保護・保全する」21.1％、「緑や自然環境を保全する」18％、「文化・スポー

ツ活動を充実させる」14.4％の順に多い。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

N=1030

21.1%

14.4%

2.5%

3.5%

18.0%

2.1%

4.3%

2.7%

0.6%

0.0%

2.8%

0.5%

1.1%

2.0%

1.7%

4.0%

3.5%

0.8%

2.9%

2.5%

0.0%

0.5%

0.4%

0.3%

1.8%

0.3%

1.3%

3.0%

1.6%

0% 10% 20% 30%

文化財や歴史的資源を保護・保全する

文化・スポーツ活動を充実させる

外国との活発な交流を進める

観光客誘致のための取り組みを進める

緑や自然環境を保全する

調和のとれた都市景観の向上への取り組みを進める

物価対策など消費生活の安定向上への取り組みを進め

る

道路・歩道を整備する

駐車場・駐輪場を整備する

下水道の整備や普及を促進する

公共交通機関（バス・鉄道）を整備する

住宅を供給し住環境を整備する

計画的に市街地整備を進める

交通安全対策を進める

大気汚染・騒音等の公害を防止する

防犯・防災体制を充実させる

保健・医療体制を充実させる

子育て支援や児童福祉の充実のための取り組みを進め

る

高齢者・障がい者福祉の充実のための取り組みを進める

学校教育を充実させる

生涯学習を充実させる

地域のコミュニティ活動を活発化させる

市民のボランティア活動を活発化させる

青少年の健全育成の取り組みを進める

中小企業の育成や商店街の活性化の取り組みを進める

地場産業の振興や農林業の保護育成を進める

その他

わからない

不明
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調査数 1030 100.0% 525 100.0% 502 100.0%

文化財や歴史的資源を保護・保全する 217 21.1% 112 21.3% 104 20.7%

文化・スポーツ活動を充実させる 148 14.4% 116 22.1% 32 6.4%

外国との活発な交流を進める 26 2.5% 15 2.9% 11 2.2%

観光客誘致のための取り組みを進める 36 3.5% 15 2.9% 21 4.2%

緑や自然環境を保全する 185 18.0% 79 15.0% 106 21.1%

調和のとれた都市景観の向上への取り組みを進める 22 2.1% 9 1.7% 13 2.6%

物価対策など消費生活の安定向上への取り組みを進める 44 4.3% 24 4.6% 20 4.0%

道路・歩道を整備する 28 2.7% 12 2.3% 16 3.2%

駐車場・駐輪場を整備する 6 0.6% 5 1.0% 1 0.2%

下水道の整備や普及を促進する - - - - - -

公共交通機関（バス・鉄道）を整備する 29 2.8% 19 3.6% 10 2.0%

住宅を供給し住環境を整備する 5 0.5% 2 0.4% 3 0.6%

計画的に市街地整備を進める 11 1.1% 6 1.1% 5 1.0%

交通安全対策を進める 21 2.0% 7 1.3% 14 2.8%

大気汚染・騒音等の公害を防止する 17 1.7% 8 1.5% 9 1.8%

防犯・防災体制を充実させる 41 4.0% 17 3.2% 24 4.8%

保健・医療体制を充実させる 36 3.5% 12 2.3% 24 4.8%

子育て支援や児童福祉の充実のための取り組みを進める 8 0.8% 3 0.6% 5 1.0%

高齢者・障がい者福祉の充実のための取り組みを進める 30 2.9% 8 1.5% 22 4.4%

学校教育を充実させる 26 2.5% 10 1.9% 16 3.2%

生涯学習を充実させる - - - - - -

地域のコミュニティ活動を活発化させる 5 0.5% 1 0.2% 4 0.8%

市民のボランティア活動を活発化させる 4 0.4% 2 0.4% 2 0.4%

青少年の健全育成の取り組みを進める 3 0.3% 2 0.4% 1 0.2%

中小企業の育成や商店街の活性化の取り組みを進める 19 1.8% 10 1.9% 9 1.8%

地場産業の振興や農林業の保護育成を進める 3 0.3% 1 0.2% 2 0.4%

その他 13 1.3% 10 1.9% 3 0.6%

わからない 31 3.0% 14 2.7% 17 3.4%

不明 16 1.6% 6 1.1% 8 1.6%

男 女

性別
合計
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【第２位】 

 
「緑や自然環境を保全する」15.9％、「文化財や歴史的資源を保護・保全する」11.7％、「文化・スポ

ーツ活動を充実させる」8％の順に多い。 
 
 
 

N=1030

11.7%

8.0%

3.7%

5.4%

15.9%

2.0%

3.9%

5.3%

1.7%

1.1%

4.2%

1.1%

2.3%

2.3%

5.2%

4.8%

3.1%

2.5%

2.6%

2.7%

0.0%

1.1%

0.9%

0.7%

1.2%

0.5%

0.6%

1.1%

4.6%

0% 5% 10% 15% 20%

文化財や歴史的資源を保護・保全する

文化・スポーツ活動を充実させる

外国との活発な交流を進める

観光客誘致のための取り組みを進める

緑や自然環境を保全する

調和のとれた都市景観の向上への取り組みを進める

物価対策など消費生活の安定向上への取り組みを進
める

道路・歩道を整備する

駐車場・駐輪場を整備する

下水道の整備や普及を促進する

公共交通機関（バス・鉄道）を整備する

住宅を供給し住環境を整備する

計画的に市街地整備を進める

交通安全対策を進める

大気汚染・騒音等の公害を防止する

防犯・防災体制を充実させる

保健・医療体制を充実させる

子育て支援や児童福祉の充実のための取り組みを進
める

高齢者・障がい者福祉の充実のための取り組みを進め

る

学校教育を充実させる

生涯学習を充実させる

地域のコミュニティ活動を活発化させる

市民のボランティア活動を活発化させる

青少年の健全育成の取り組みを進める

中小企業の育成や商店街の活性化の取り組みを進め
る

地場産業の振興や農林業の保護育成を進める

その他

わからない

不明
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調査数 1030 100.0% 525 100.0% 502 100.0%

文化財や歴史的資源を保護・保全する 120 11.7% 60 11.4% 60 12.0%

文化・スポーツ活動を充実させる 82 8.0% 55 10.5% 26 5.2%

外国との活発な交流を進める 38 3.7% 14 2.7% 24 4.8%

観光客誘致のための取り組みを進める 56 5.4% 30 5.7% 26 5.2%

緑や自然環境を保全する 164 15.9% 83 15.8% 81 16.1%

調和のとれた都市景観の向上への取り組みを進める 21 2.0% 10 1.9% 11 2.2%

物価対策など消費生活の安定向上への取り組みを進める 40 3.9% 26 5.0% 14 2.8%

道路・歩道を整備する 55 5.3% 30 5.7% 25 5.0%

駐車場・駐輪場を整備する 17 1.7% 6 1.1% 11 2.2%

下水道の整備や普及を促進する 11 1.1% 7 1.3% 4 0.8%

公共交通機関（バス・鉄道）を整備する 43 4.2% 19 3.6% 24 4.8%

住宅を供給し住環境を整備する 11 1.1% 7 1.3% 4 0.8%

計画的に市街地整備を進める 24 2.3% 12 2.3% 12 2.4%

交通安全対策を進める 24 2.3% 10 1.9% 14 2.8%

大気汚染・騒音等の公害を防止する 54 5.2% 31 5.9% 23 4.6%

防犯・防災体制を充実させる 49 4.8% 26 5.0% 23 4.6%

保健・医療体制を充実させる 32 3.1% 12 2.3% 20 4.0%

子育て支援や児童福祉の充実のための取り組みを進める 26 2.5% 9 1.7% 17 3.4%

高齢者・障がい者福祉の充実のための取り組みを進める 27 2.6% 12 2.3% 15 3.0%

学校教育を充実させる 28 2.7% 15 2.9% 13 2.6%

生涯学習を充実させる - - - - - -

地域のコミュニティ活動を活発化させる 11 1.1% 6 1.1% 5 1.0%

市民のボランティア活動を活発化させる 9 0.9% 2 0.4% 7 1.4%

青少年の健全育成の取り組みを進める 7 0.7% 3 0.6% 4 0.8%

中小企業の育成や商店街の活性化の取り組みを進める 12 1.2% 6 1.1% 6 1.2%

地場産業の振興や農林業の保護育成を進める 5 0.5% 3 0.6% 2 0.4%

その他 6 0.6% 6 1.1% - -

わからない 11 1.1% 5 1.0% 6 1.2%

不明 47 4.6% 20 3.8% 25 5.0%

合計
性別

男 女
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【第３位】 

 
「緑や自然環境を保全する」10.2％、「観光客誘致のための取り組みを進める」5.8％、「文化・スポー

ツ活動を充実させる」5.3％の順に多い。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9.0%

5.3%

5.0%

5.8%

10.2%

2.2%

3.0%

4.8%

1.9%

0.8%

3.0%

1.4%

2.5%

3.9%

4.1%

5.0%

4.0%

2.5%

4.7%

4.3%

0.4%

1.2%

1.7%

1.0%

3.7%

1.2%

0.1%

1.6%

5.7%

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12%

文化財や歴史的資源を保護・保全する

文化・スポーツ活動を充実させる

外国との活発な交流を進める

観光客誘致のための取り組みを進める

緑や自然環境を保全する

調和のとれた都市景観の向上への取り組みを進める

物価対策など消費生活の安定向上への取り組みを進める

道路・歩道を整備する

駐車場・駐輪場を整備する

下水道の整備や普及を促進する

公共交通機関（バス・鉄道）を整備する

住宅を供給し住環境を整備する

計画的に市街地整備を進める

交通安全対策を進める

大気汚染・騒音等の公害を防止する

防犯・防災体制を充実させる

保健・医療体制を充実させる

子育て支援や児童福祉の充実のための取り組みを進める

高齢者・障がい者福祉の充実のための取り組みを進める

学校教育を充実させる

生涯学習を充実させる

地域のコミュニティ活動を活発化させる

市民のボランティア活動を活発化させる

青少年の健全育成の取り組みを進める

中小企業の育成や商店街の活性化の取り組みを進める

地場産業の振興や農林業の保護育成を進める

その他

わからない

不明
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調査数 1030 100.0% 525 100.0% 502 100.0%

文化財や歴史的資源を保護・保全する 93 9.0% 46 8.8% 47 9.4%

文化・スポーツ活動を充実させる 55 5.3% 32 6.1% 23 4.6%

外国との活発な交流を進める 52 5.0% 29 5.5% 22 4.4%

観光客誘致のための取り組みを進める 60 5.8% 31 5.9% 29 5.8%

緑や自然環境を保全する 105 10.2% 50 9.5% 55 11.0%

調和のとれた都市景観の向上への取り組みを進める 23 2.2% 5 1.0% 18 3.6%

物価対策など消費生活の安定向上への取り組みを進める 31 3.0% 16 3.0% 15 3.0%

道路・歩道を整備する 49 4.8% 24 4.6% 25 5.0%

駐車場・駐輪場を整備する 20 1.9% 13 2.5% 7 1.4%

下水道の整備や普及を促進する 8 0.8% 3 0.6% 5 1.0%

公共交通機関（バス・鉄道）を整備する 31 3.0% 22 4.2% 9 1.8%

住宅を供給し住環境を整備する 14 1.4% 10 1.9% 4 0.8%

計画的に市街地整備を進める 26 2.5% 19 3.6% 7 1.4%

交通安全対策を進める 40 3.9% 16 3.0% 24 4.8%

大気汚染・騒音等の公害を防止する 42 4.1% 23 4.4% 19 3.8%

防犯・防災体制を充実させる 52 5.0% 35 6.7% 17 3.4%

保健・医療体制を充実させる 41 4.0% 18 3.4% 23 4.6%

子育て支援や児童福祉の充実のための取り組みを進める 26 2.5% 10 1.9% 16 3.2%

高齢者・障がい者福祉の充実のための取り組みを進める 48 4.7% 15 2.9% 33 6.6%

学校教育を充実させる 44 4.3% 24 4.6% 20 4.0%

生涯学習を充実させる 4 0.4% 1 0.2% 3 0.6%

地域のコミュニティ活動を活発化させる 12 1.2% 5 1.0% 7 1.4%

市民のボランティア活動を活発化させる 18 1.7% 9 1.7% 9 1.8%

青少年の健全育成の取り組みを進める 10 1.0% 4 0.8% 6 1.2%

中小企業の育成や商店街の活性化の取り組みを進める 38 3.7% 25 4.8% 13 2.6%

地場産業の振興や農林業の保護育成を進める 12 1.2% 7 1.3% 5 1.0%

その他 1 0.1% - - 1 0.2%

わからない 16 1.6% 8 1.5% 8 1.6%

不明 59 5.7% 25 4.8% 32 6.4%

合計
性別

男 女
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５．あなたが奈良市に住み続けたいかどうかについてお聞きします。  

 
 
問 16 あなたは、将来、大人になっても奈良市に住み続けたいと思いますか。＜○は 1 つ＞ 

 
「一時的に離れることはあるかもしれないが、戻ってきたい」43％、「住み続けたい」22.4％、合わ

せると 65.4％、「どららともいえない」18.3％、「住み続けたくない」15.6％の順で、定住意向は比較的

高いと考えられる。 
「問９ あなたは、奈良市のことをどのように思っていますか。」との関係をみると、回答数が最も多

い「どちらかといえば好き」では、「一時的に離れることはあるかもしれないが、戻ってきたい」57.1％、

「住み続けたい」17.9％、合わせると 75％、「どちらともいえない」14.5％、「住み続けたくない」10.5％
の順に多い。次に多い「好き」では、「一時的に離れることはあるかもしれないが、戻ってきたい」46.1％、

「住み続けたい」41.8％、合わせると 87.9％である。同数の「どちらともいえない」では、「どちらと

もいえない」36.7％、「一時的に離れることはあるかもしれないが、戻ってきたい」25.8％、「住み続け

たくない」21.1％、「住み続けたい」16.0％の順に多い。奈良市が好きとの評価と定住意向の関係性は強

く、評価が不鮮明な人は、意向もばらけてしまい不鮮明となると考えられる。該当する選択肢の調査数

が少ない状況はあるが、ゾーン別にみても同じような傾向にある。 
 

調
査
数

住
み
続
け
た
い

一
時
的
に
離
れ
る
こ
と
は

あ
る
か
も
し
れ
な
い
が
、

戻
っ

て
き
た
い

住
み
続
け
た
く
な
い

ど
ら
ら
と
も
い
え
な
い

不
明

合計 1030 231 443 161 189 6
100.0% 22.4% 43.0% 15.6% 18.3% 0.6%

性 男 525 124 223 86 90 2
別 100.0% 23.6% 42.5% 16.4% 17.1% 0.4%

女 502 106 220 75 99 2
100.0% 21.1% 43.8% 14.9% 19.7% 0.4%

107

75

6

1

41

1

118

240

13

5

66

1

10

44

33

20

54

0

19

61

12

94

0

0

1

2

3

2

0

1

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

好き

どちらかといえば好

どららかといえば嫌

嫌い

どちらともいえない

不明・無回答

住み続けたい 一時的に離れることはあるかもしれないが、戻ってきたい

住み続けたくない どららともいえない

不明・無回答

N=1030

不明
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い
18%

住み続けたくな

い
16%

一時的に離れ

ることはあるか
もしれないが、
戻ってきたい

43%

住み続けたい

22%
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調
査
数

住
み
続
け
た
い

一
時
的
に
離
れ
る
こ
と
は
あ
る
か

も
し
れ
な
い
が
、
戻
っ
て
き
た
い

住
み
続
け
た
く
な
い

ど
ら
ら
と
も
い
え
な
い

不
明
・
無
回
答

調
査
数

住
み
続
け
た
い

一
時
的
に
離
れ
る
こ
と
は
あ
る
か

も
し
れ
な
い
が
、
戻
っ
て
き
た
い

住
み
続
け
た
く
な
い

ど
ら
ら
と
も
い
え
な
い

不
明
・
無
回
答

合計 258 65 115 41 35 2 89 19 43 12 15
100.0% 25.2% 44.6% 15.9% 13.6% 0.8% 100.0% 21.3% 48.3% 13.5% 16.9%

好き 69 30 32 4 3 22 9 11 2
100.0% 43.5% 46.4% 5.8% 4.3% 100.0% 40.9% 50.0% 9.1%

どちらかといえば好き 98 21 57 10 10 37 8 22 3 4
100.0% 21.4% 58.2% 10.2% 10.2% 100.0% 21.6% 59.5% 8.1% 10.8%

どららかといえば嫌い 17 1 4 11 1 6 1 4 1
100.0% 5.9% 23.5% 64.7% 5.9% 100.0% 16.7% 66.7% 16.7%

嫌い 6 5 1 1 1
100.0% 83.3% 16.7% 100.0% 100.0%

どちらともいえない 65 12 22 11 20 23 2 9 4 8
100.0% 18.5% 33.8% 16.9% 30.8% 100.0% 8.7% 39.1% 17.4% 34.8%

不明・無回答 3 1 0 0 0 2 0
100.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7%

合計 521 112 216 82 108 3 76 21 31 10 13 1
100.0% 21.5% 41.5% 15.7% 20.7% 0.6% 100.0% 27.6% 40.8% 13.2% 17.1% 1.3%

好き 128 54 58 4 10 2 20 8 8 1 3
100.0% 42.2% 45.3% 3.1% 7.8% 1.6% 100.0% 40.0% 40.0% 5.0% 15.0%

どちらかといえば好き 222 39 126 21 36 29 5 18 3 3
100.0% 17.6% 56.8% 9.5% 16.2% 100.0% 17.2% 62.1% 10.3% 10.3%

どららかといえば嫌い 35 4 6 16 8 1 2 1 1
100.0% 11.4% 17.1% 45.7% 22.9% 2.9% 100.0% 50.0% 50.0%

嫌い 13 1 2 9 1 3 1 2
100.0% 7.7% 15.4% 69.2% 7.7% 100.0% 33.3% 66.7%

どちらともいえない 122 14 23 32 53 22 8 4 3 6 1
100.0% 11.5% 18.9% 26.2% 43.4% 100.0% 36.4% 18.2% 13.6% 27.3% 4.5%

不明・無回答 1 1 0
100.0% 100.0%

合計 86 14 38 16 18 1030 231 443 161 189 6
100.0% 16.3% 44.2% 18.6% 20.9% 100.0% 22.4% 43.0% 15.6% 18.3% 0.6%

好き 17 6 9 1 1 256 107 118 10 19 2
100.0% 35.3% 52.9% 5.9% 5.9% 100.0% 41.8% 46.1% 3.9% 7.4% 0.8%

どちらかといえば好き 34 2 17 7 8 420 75 240 44 61 0
100.0% 5.9% 50.0% 20.6% 23.5% 100.0% 17.9% 57.1% 10.5% 14.5% 0.0%

どららかといえば嫌い 5 1 2 1 1 65 6 13 33 12 1
100.0% 20.0% 40.0% 20.0% 20.0% 100.0% 9.2% 20.0% 50.8% 18.5% 1.5%

嫌い 6 2 3 1 29 1 5 20 3 0
100.0% 33.3% 50.0% 16.7% 100.0% 3.4% 17.2% 69.0% 10.3% 0.0%

どちらともいえない 24 5 8 4 7 256 41 66 54 94 1
100.0% 20.8% 33.3% 16.7% 29.2% 100.0% 16.0% 25.8% 21.1% 36.7% 0.4%

不明・無回答 0 4 1 1 0 0 2
100.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 50.0%

中央市街地

東部

西北部

合計

南部

中部
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問 17 問 16 で「1．住み続けたい」「2．進学や就職で一時的に離れることはあるかもしれないが、戻ってきたい」

を選ばれた方にお聞きします。それはなぜですか。＜○は 2 つまで＞ 

 
「住み慣れているから」57.4％、「奈良市内に家族や友人が住んでいるから」37.7％、「奈良が好きだ

から」35.2％、「奈良は暮らしやすいから」32.3％の順に多い。 
 
 

N=674

35.2%

32.3%
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1.6%

57.4%
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不明

調
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ん
で
い
る
か
ら

そ
の
他

不
明

合計 674 237 218 13 11 387 254 27 2
100.0% 35.2% 32.3% 1.9% 1.6% 57.4% 37.7% 4.0% 0.3%

性 男 347 113 124 8 10 213 113 15 -
別 100.0% 32.6% 35.7% 2.3% 2.9% 61.4% 32.6% 4.3% -

女 326 123 93 5 1 174 141 12 2
100.0% 37.7% 28.5% 1.5% 0.3% 53.4% 43.3% 3.7% 0.6%
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問 18 問 16 で「3．住み続けたくない」を選ばれた方にお聞きします。それはなぜですか。＜○は 2 つまで＞ 

 
「奈良市外の生活にあこがれているから」42.9％、「奈良は暮らしにくいから」25.5％、「奈良市内や

その近郊に働く場所がないから」19.3％、「親元を離れて自立したいから」18％の順に多い。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

N=161
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合計 161 13 41 31 69 29 43
100.0% 8.1% 25.5% 19.3% 42.9% 18.0% 26.7%

性 男 86 11 25 18 32 12 22
別 100.0% 12.8% 29.1% 20.9% 37.2% 14.0% 25.6%

女 75 2 16 13 37 17 21
100.0% 2.7% 21.3% 17.3% 49.3% 22.7% 28.0%
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（６）最後に  

 

問 19 あなたが、奈良市に住んで気づいたことや、自分が将来も奈良市に住み続けるために奈良市に必要なこ

と、これからのまちづくりに対する意見などを、自由に書いてください。 

 

 １０３０人中６１４人が自由意見欄に記入し、代表的な意見にもとづきキーワードで分類しその内容

を示す。歴史、文化、自然景観等に関する意見が比較的多い。 

 
【主な要望】 

 利便性（買い物、交通機関） 
・道路の整備、リニアよりも京奈和自動車道を早期開通させてほしい（大和北道路） 
・自転車停めやすい場所をつくってほしい 
・ファッションの店、デパート、スーパー、コンビニをつくってほしい 
・児童館を増やしてほしい 
・駅前に若い人が遊べる綺麗な施設がほしい。駅前をもっと明るくしてほしい 

 スポーツ 
・スポーツをするところがほしい（公園や体育館、テニス、プール、スケート場、サイク

リングロード） 
・大きなスポーツ店をたくさんつくってほしい 
・有名なスポーツチームを奈良にも作ってほしい（野球やサッカーなど） 

 遊び場 
・遊園地、公園や遊び場を増やしてほしい 
・いろんな世代の人が楽しめる公園がほしい 

 娯楽 
・ドラマに力を入れてほしい 
・コンサート会場をつくってほしい（100 年会館以外に） 
・寺とか以外で大きい話題性のものがほしい 
・おしゃれな町づくりをしてほしい 
・もっと盛り上がる賑やかな市にしてほしい 

 安全性  
・駅や人々が通る場所はお年寄りや妊娠中、体の不自由な人々が楽に気軽に使えるように

してほしい 
・地震の対策もしてほしい 
・防災体制を強化してほしい 
・せまくて事故が多いから道を広くしてほしい 
・狭い道とか、陰で見えなく危険な所があり、犯罪を無くしてほしい 

 保健・医療・福祉 
・人と人のふれあいが多く、人にやさしい町づくりにしてほしい・保健・医療にも充実し

た暮らしがほしい 
・お年寄りなどが安心してくらしていけるような施設や福祉施設を増やしてほしい 
・少子化の世の中なので子どもをもっと増やすためになにかしてほしい 
・点字ブロックやスロープをきれいにつくり直したらいい 
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・歩道に少しの階段があり、車いすを利用する人が不便だ 
 
 

 自然 
・木などを植えて自然が多い県に 
・木や山など自然の破壊をせずに自然をもっと大切にしてほしい 
・奈良公園のまわりでは鹿が交通事故で骨折などのケガをしている 

 景観、美化 
・大通りに木や花を植えたりして、夏でも涼しくて快適に暮らせる様にしてほしい 
・自然を残して昔の町並みにするか、道路に木を植えて、キレイにしてほしい 
・道路、奈良公園をもっときれいにしてほしい 
・マンション建ち過ぎ、街並みと景色を守ってほしい 

 歴史 
・古寺などは残してほしい 
・石畳の道や歴史、風格ある景色をもっと増やしてほしい 

 観光 
・文化財を生かし、観光客が楽しく過ごせ、また来たいと思う町づくりを自覚してほしい 
・観光客が来て、活気がある町になってほしい 
・観光を中心にして、外国や他県との交流が活発になってほしい 
・観光客のためにも、駐車場や宿泊施設などをもっとつくってほしい 

 その他 
・学校や施設をきれいにしてほしい 
・図書館がほしい 
・「せんとくん」は子どもから怖がられて、周りの批判も高いので廃止してほしい 
・自分達の特技を発表する場がほしい 
・奈良はこのままの奈良であってほしい 
・地域の人々が仲良くなってボランティアや環境も良くなってほしい。奈良はほかの人達

に「いいな」と思われたい  
【主な良い点】 

 自然が豊か 
・公園などの自然が豊かでいい。災害が少ない 
・自然（山）がきれいで住みやすい 
・奈良公園が非常に自然で、「奈良＝奈良公園と鹿！」 

 歴史・文化財等が豊か 
・世界遺産や文化財が豊か、文化財なども大切にしている 
・「おん祭り」などのお祭りは文化の継承にもなり、継続してほしい 

 人がやさしい、ふれあい 
・みんな優しいと思う 
・人と人とのコミュニティを大事にして仲良く助け合えている  これからもみんなで助け

合い協力していったらもっといい奈良市になる 
・ボランティアの人もたくさんいる  



 38

【主な提案意見】 
 自然 

・緑を無くさないようにする 
・鹿をもっと増やす  鹿を大切にする 

 国際交流  
・住みやすいから外国人への呼びかけをする 
・文化・スポーツなどで市民や外国人との交流の機会を与える場所をもっと増やす 
・外国人の人が来ても暮らしやすい町が良い 

 歴史 
・古い遺跡や寺、神社を大切にして歴史を守る事が必要 
・世界遺産が身近で、いい環境。ならまちなど昔の町並みを残していくことも大切 
・奈良は歴史がある町なので、文化財などは大切にしていきたい 
・今のまま歴史的建造物があり、大阪・京都などよりも奈良らしさがあればいい 
・世界遺産などの歴史の古い物を保護していく 

 新旧の二面性 
・大型ショッピングセンターや百貨店などがたくさんある都市にするのか、文化財を守る

ことを貫き通すまちにするのか、どちらかハッキリさせた方がいい 
・伝統文化を保護しながらも、現在の流行なども取り入れていけば良い町になる 

 観光 
・もっと観光客で賑わうような楽しい町に  もっと楽しくて愉快な町になる 
・奈良にもっと人が来るようにホテルなどの滞在施設を充実させた方がいい 
・平城遷都 1300 年があるから、それを踏まえた形で町をつくればいい 
・観光客がたくさん訪れる様な美しい町にしたい 
・ もっと奈良の特産品をアピールしたり、増やしていけたらいい 

 環境  
・ゴミが多すぎる  清掃の心をもっと持つべき 
・自然を豊かに川などをもっときれいにしていったら、また一段と奈良が良くなる 

 安全・安心 
・医療体制を充実させた方がいい  地域医療の活性化をする 
・レジャーなどの設備や病院を多くして健康な奈良市民を作りたい 
・地震が起きると危ない所に入っていたので、もっと学校や家を強化 

 イベント 
・「これは奈良にしかない」という大きいイベントなどをつくる 
・文化財を使ったイベントを増やしたらいい 
・まちづくりを手伝うなら、スポーツ、地域だけのお祭りをしたい 
・他府県の人たちも参加がしやすいような行事を増やす 
・もっと多く市の行事を行う 
・ イメージキャラクターのアニメ化、アニメ文化をもっと広げる 
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 にぎわい 
・人が集まりやすい場所を増やす 
・奈良公園で冬にイルミネーションを行ったり雰囲気的に明るくしたらいい 
・お年寄りと小学生や幼稚園児、若い人の交流の場がたくさんあるといい 
・奈良は地味なイメージがあるのでもっと明るくしたらいい 

 ボランティア 
・地域のボランティア活動を増やしみんなが自主的に参加してるようないい町に 
・いろんなボランティア活動などをするのもいい 
・環境問題やボランティアの清掃をする 

 その他 
・外国みたいに建物の色をそろえると町が綺麗に見える 
・県内で就職できる所を増やす 
・日本の社会が現代化している今、大切なものが失われてきています  奈良市は、その大

切なものを思い出させる場所 
・これからも、このアンケートみたいに市民の意見を聞いたらいい 
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奈良市 まちづくりアンケート 
―奈良市次期総合計画策定のための中学生アンケート―   

  
 

～中学 2 年生のみなさんへアンケートのお願い～ 
 奈良市では、これからの奈良市をどんなまちにしていくのか、まちづくりの方針を定めた現在の「第

３次総合計画※」の期間が平成２３年３月に終了するため、新しい総合計画をつくるための準備を進め

ています。この計画は、皆さんが２０～３０歳になる頃までの奈良市の将来について幅広く考えていく

ものです。 
 そこで、次の時代を担う中学生の皆さんに、市のまちづくりについての意見や希望をお聞きするため、

アンケートを実施します。 
 このアンケートは、奈良市立中学校の２年生を対象に、各中学校から１～３クラスずつ選び、そのク

ラス全員にお願いしています。なお、回答いただいた内容は、統計としてのみ使わせていただきますの

で、皆さんにご迷惑をかけることはありません。普段考えていることをありのままに答えてください。 
  

平成 20 年 12 月 
奈良市長  藤 原  昭 

 
 

 
 

回答にあたっての注意 
○各質問の項目は、これと思った番号を○で囲むか、または具体的に記入してください。 
○質問文の後に、例えば＜○は 1 つ＞、＜○は 3 つまで＞というように○の数の指定がありますので、

注意してください。 
○「その他」を選んだときは、（  ）内になるべく自分の考えを書いてください。 

○記入した調査票は、担任の先生に提出してください。調査票にお名前を記入していただく必要はあり

ません。 

連 絡 先 
    先生方へ  アンケートについてのお問い合わせは、下記までお願いいたします。 
   

 奈良市 企画部 企画政策課 
 ＴＥＬ ：0742―34－4786     FAX：0742―34－4900 
  Ｅ-mail：kikakuseisaku@city.nara.lg.jp 

※総合計画・・奈良市のまちづくりの基本となる計画のことで、奈良市の全ての事業はこの

総合計画に沿って行われることになります。これにより様々な分野の事業を、

一つの方向性のもとに計画的に推進していくことが可能になります。 
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1．5 年未満 2．5～10 年未満 3．10 年以上 

1．よくある 2．時々ある 3．あまりない 

 4．ない 

1．している（具体的に：                            ） 
2．していない 

1．よくある 2．時々ある 3．あまりない 

 4．ない 

 
 
問 1 あなたの性別と通学している中学校についてお答えください。 

あなたの性別    1．男 2．女 

通学している中学校  中学校 
 
問 2 あなたは奈良市（合併前の月ヶ瀬村、都祁村も含めて）に何年住んでいますか。＜○は 1 つ＞ 
 
 
 
 
問 3 あなたは、近所の人とあいさつを交わすなど、地域の人とのふれあいがありますか。＜○は 1 つ

＞ 
 
 
 
 
問 4 あなたは、お年寄りや体の不自由な人に席を譲ることがありますか。＜○は 1 つ＞ 
 
 
 
 
問 5 あなたは、学校の授業や部活動以外に、スポーツ・文化活動をしていますか。＜○は 1 つ＞ 
 
 
 
 
 
 
 
問 6 あなたの身近な生活環境のうち、次の内容についてどのように思いますか。＜○は項目ごとに 1

つ＞ 
 とても思う 少し思う あまり 

思わない 
まったく 
思わない 

記入例：町並みが美しい 1 2 3 4 

① 山や川などの美しい自然環境が豊かである 1 2 3 4 

② 地域に活気やにぎわいがある 1 2 3 4 

③ 自然災害に対して安全性が高い 1 2 3 4 

④ 町並みが美しい 1 2 3 4 

1．あなた自身のことについてお聞きします。 

2．あなたが奈良市に対して感じていることについてお聞きします。 
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1．自然環境が良い       2．公害が少ない       3．災害が少ない 

4．交通が便利         5．教育環境が良い      6．人間関係が良い 

7．物価が安い         8．買い物に便利 

9．古社寺・史跡・名勝が多く歴史がある 

10．その他（具体的に：                          ） 
11．特にない         12．わからない 

1．自然環境が良くない     2．公害が多い      3．災害が多い 

4．交通が不便         5．教育環境が良くない  6．人間関係が良くない 

7．物価が高い         8．買い物に不便 

9．古社寺・史跡・名勝など古いものばかりがある 

10．その他（具体的に：                          ） 

11．特にない         12．わからない 

 

 とても思う 少し思う あまり 
思わない 

まったく 
思わない 

⑤ 騒音・振動・悪臭などの公害がない 1 2 3 4 

⑥ 病院・診療所などの医療サービスが充実している 1 2 3 4 

⑦ 文化財や祭りなどの伝統文化が豊かである 1 2 3 4 

⑧ 日常の買い物が便利である 1 2 3 4 

⑨ 電車・バス・道路などの交通が便利である 1 2 3 4 

⑩ 道路・歩道を安全に利用できる 1 2 3 4 

⑪ 小・中学校の教育内容や施設が充実している 1 2 3 4 

⑫ レジャー・娯楽施設が多い 1 2 3 4 

⑬ 公園や広場が多い 1 2 3 4 
 

 
問 7 あなたが住んでいる「まち(近所)」の好きなところはどこですか。＜○は 3 つまで＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問 8 あなたが住んでいる「まち(近所)」の嫌いなところはどこですか。＜○は 3 つまで＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問 9 あなたは、奈良市のことをどのように思っていますか。＜○は 1 つ＞ 

1．好き        2．どちらかといえば好き    3．どちらかといえば嫌い 

4．嫌い        5．どちらともいえない 
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1．東大寺  2．興福寺   3．春日大社   4．春日山原始林  5．元興寺 

6．薬師寺  7．唐招提寺  8．平城宮跡   9．大安寺     10．西大寺 

11．奈良公園     12．ならまち       13．猿沢池 

14．名勝月瀬梅林   15．吐山スズラン群落   16．東大寺二月堂修二会 

17．薪御能      18．唐招提寺うちわまき  19．平城
な ら

遷都祭 

20．率川神社三枝祭  21．春日大社中元万燈籠  22．万燈供養会 

23．大文字送り火   24．采女祭        25．なら燈花会 

26．バサラ祭り    27．鹿の角きり      28．正倉院展 

29．翁舞       30．題目立        31．文化の日舞楽演奏会 

32．春日若宮おん祭  33．若草山焼き      34．大安寺光仁会 

35．鹿寄せ      36．月ヶ瀬梅渓梅まつり  37．節分万燈籠 

38．興福寺追儺会   39．西大寺大茶盛初釜   40．鹿 

41．その他  具体的に： 

 

 

42．特にない     43．わからない 

問 10 あなたが、奈良市にあって、全国に自慢できる、または将来に大切に残しておきたいと考える

もの（風景、文化財、自然、行事等）は何ですか。＜○は当てはまるもの全て＞ 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
問 11 奈良市では、まちの美化活動、文化活動、スポーツ、ボランティア活動など、市民同士が協力

して、または市民と市役所が協力して、様々なまちづくりを行っています。 
   あなたは、奈良市で行われているまちづくりに関心がありますか。＜○は 1 つ＞ 

 
1．大いに関心がある    2．少しは関心がある    3．あまり関心がない 
4．まったく関心がない   5．わからない 

 
問 12 あなたは、奈良市で行われているまちづくりについて、現在、もしくは将来、参加の機会があ

れば積極的に参加したいと思いますか。＜○は 1 つ＞ 
 
1．今からでも参加したい 【問 13 へお進みください】 
2．将来は参加したい  【問 13 へお進みください】 
3．参加したくない  【問 14 へお進みください】 
4．どちらともいえない  【問 14 へお進みください】 

3．奈良市のまちづくりに対する関心についてお聞きします。 
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問 13 問 12 で「1．今からでも参加したい」「2．将来は参加したい」と選ばれた方にお聞きします。

どのような内容の活動に参加したいですか。＜○は 3 つまで＞ 
 
1．まちの清掃や美化などの環境を良くする活動 
2．交通安全・防犯・防災・災害救援に関する活動 
3．高齢者や障がい者へのボランティア活動 
4．来訪者への奈良市の紹介・案内などのもてなし活動 
5．子ども会活動などの地域の子どもの活動への指導や応援 
6．体育・スポーツ活動や健康づくりに関する活動 
7．文化・芸術の振興を図る活動 
8．文化財や歴史的町並みの保存活動 
9．人権を大切にする活動 
10．国際交流の活動 
11．その他（具体的に：       ） 

 
 
 
 
 
 

問 14 あなたは、みんなでつくるこれからの奈良市を、どのような都市にしたいですか。＜○は 3 つ

まで＞ 
 
1．文化財を保護し、歴史の風格を保有する歴史都市 

2．市民の芸術文化活動が盛んな文化都市 

3．海外との交流が盛んな国際交流都市 

4．観光客などの訪れる魅力ある観光都市 

5．自然環境を保護し、公園や街路樹などの緑豊かな都市 

6．都市施設が整い、暮らしやすい生活都市 

7．交通事故・犯罪・公害・災害のない安全・安心な都市 

8．市民の健康増進を図る健康都市 

9．子どもや高齢者、障がい者などにやさしい福祉都市 

10．子どもの個性や創造性を育む教育都市 

11．気軽に新しい知識の得られる生涯学習都市 

12．産業の盛んなにぎわいのある都市 

13．その他（具体的に：                          ） 

14．わからない  
 

4．奈良市の将来像や取り組むべきことについてお聞きします。 
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1．文化財や歴史的資源を保護・保全する 

2．文化・スポーツ活動を充実させる 

3．外国との活発な交流を進める 

4．観光客誘致のための取り組みを進める  

5．緑や自然環境を保全する 

6．調和のとれた都市景観の向上への取り組みを進める 

7．物価対策など消費生活の安定向上への取り組みを進める 

8．道路・歩道を整備する 

9．駐車場・駐輪場を整備する 

10．下水道の整備や普及を促進する 

11．公共交通機関（バス・鉄道）を整備する 

12．住宅を供給し住環境を整備する 

13．計画的に市街地整備を進める 

14．交通安全対策を進める 

15．大気汚染・騒音等の公害を防止する 

16．防犯・防災体制を充実させる 

17．保健・医療体制を充実させる 

18．子育て支援や児童福祉の充実のための取り組みを進める 

19．高齢者・障がい者福祉の充実のための取り組みを進める 

20．学校教育を充実させる 

21．生涯学習を充実させる 

22．地域のコミュニティ活動を活発化させる 

23．市民のボランティア活動を活発化させる 

24．青少年の健全育成の取り組みを進める  

25．中小企業の育成や商店街の活性化の取り組みを進める 

26．地場産業の振興や農林業の保護育成を進める 

27．その他（具体的に：                          ） 

28．わからない  

 

問 15 あなたは、これからの奈良市をもっと暮らしやすく、魅力のある都市にするためには、どうし

ていくべきだと思いますか。特に重要なことを第 1 位から第 3 位まで選んで、下の回答欄にその番

号を記入してください。 

  〔回答欄〕 

第 1 位 第 2 位 第 3 位 
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問 16 あなたは、将来、大人になっても奈良市に住み続けたいと思いますか。＜○は 1 つ＞ 

 
1．住み続けたい               【問 17 へお進みください】 
2．進学や就職で一時的に離れることはあるかもしれないが、戻ってきたい  

【問 17 へお進みください】 
3．住み続けたくない       【問 18 へお進みください】 
4．どちらともいえない                            【問 19 へお進みください】 

 
 

問 17 問 16 で「1．住み続けたい」「2．進学や就職で一時的に離れることはあるかもしれないが、戻

ってきたい」を選ばれた方にお聞きします。それはなぜですか。＜○は 2 つまで＞ 

 
1．奈良が好きだから 
2．奈良は暮らしやすいから 
3．奈良市内で働きたいから 
4．奈良のために何かしたいから 
5．住み慣れているから 
6．奈良市内に家族や友人が住んでいるから 
7．その他（         ） 

 
 
問 18 問 16 で「3．住み続けたくない」を選ばれた方にお聞きします。それはなぜですか。＜○は 2

つまで＞ 

 
1．奈良が嫌いだから 
2．奈良は暮らしにくいから 
3．奈良市内やその近郊に働く場所がないから 
4．奈良市外の生活にあこがれているから 
5．親元を離れて自立したいから 
6．その他（          ） 

 

5．あなたが奈良市に住み続けたいかどうかについてお聞きします。 
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問 19 あなたが、奈良市に住んで気づいたことや、自分が将来も奈良市に住み続けるために奈良市に必

要なこと、これからのまちづくりに対する意見などを、自由に書いてください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。記入後の調査票は、担任の先生にお渡しください。 

6．最後に 


